КольцаДляИИП

(http://radiokot.ru/forum/viewtopic.php?f=11&t=30660&start=40)

(Разговор про автоколебательные полумосты)

Вопрос:

1) Схема из первого поста - это вроде электронный трансформатор типа Ташибры?
2) Есть кольцо желто-белого цвета (дроссель групповой стабилизации компового БП) - в такой схеме применить можно?


Ответ: Нет нельзя. Должно быть зеленого цвета или отечественное кольцо. У зеленых колечек проницаемость от 2000-2200.Это из результатов измерений. В качестве транса он пойдет. На крайний случай можно взять наш феррит марки 2000 или лучше. Я и на тех и на тех делал. Собственно разницы не заметил.

Дополнение. Зеленый цвет кольца - это Composite Cores
Вот пример http://www.micrometals.com/pcparts/ccore.html

Эти колечки маленькие, которые применяют для насыщающегося транса в балластах и всяких электронных трансах, имеют очень примечательные характеристики материала. Благодаря это с ними нет сквозняков через ключи вообще ключи быстро переключаются, без нагрева. 
Евгений Москатов проводил исследование данных колец и писал PDF-ку, советую почитать..

Как считается автогенераторный полумост расписано отлично тем же Москатовым. Есть от него PDF'ка со всем, что нужно. Так же там самое главное - это кольцо насыщающегося мелкого транса.


Starichok51 говорит:

в комповом БП в ДГС сердечник работает с подмагничиванием, но без насыщения.

у дросселей обычно огромная намагничивающая сила (ампер-витки). ферритовое кольцо с проницаемостью 2000 моментом влетит в насыщение и перестанет быть дросселем.
у желтых колец начальная проницаемость 75, а индукция насыщения более 1 Тесла. поэтому кольца из этого материала могут выдерживать огромные ампер-витки, которые имеются в дросселях.
и не надо смотреть параметры в разных народных справочниках. надо смотреть у производителя.
желтые кольца выпускает компания MicroMetalls, посмотреть данные можно по ссылке http://www.micrometals.com/parts_index.html
в компьютерных блоках обычно применяют кольца Т90-26 и Т106-26.
Т90 и Т106 - размеры в сотых долях дюйма, а 26 - код материала, желтое кольцо с одной белой стороной.
зеленые кольца - тоже не полностью зеленые, одна сторона может быть разных цветов для разных материалов.

По расчётам:

Для флайбека (это в случае транса с зазором) надо использовать программу PI Expert. Причем независимо от контроллера. Она тебе даст уже готовый проект. Бери TOP246YN или TOP257YN.

LiteIT (проще), ExcelentIT (больше опций) - полумосты. Flyback - обратноход.


как высчитать AL?. предположим, намотал 10 витков, получил индуктивность 10 mH…. А как дальше? Ну 10 mH не получите ))).
Например, намотали 10 витков, получилось 25 мкГн.
Считаем AL = L/w^2 = 25 мкГн / 100 = 0,25 мкГн/вит^2

Допустим необходимо получить 500 мкГн для первички: w = SQRT(L / AL) = SQRT(500 / 0.25) = 45 витков.
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Получение исходных данных для простого расчёта импульсного трансформатора.

Напряжение питания.
Если выбрать за максимальное напряжение сети 220 Вольт +10%, то:

242 * 1,41 = 341,22V (считаем амплитудное значение).

341,22 – 0,8 * 2 ≈ 340V (вычитаем падение на выпрямителе).

Индукция.
Определяем примерную величину индукции по таблице.

Пример: М2000НМ – 0,39Тл.

Частота.
Частота генерации преобразователя с самовозбуждением зависит от многих факторов, в том числе и от величины нагрузки. Если выберите 20-30 кГц, то вряд ли сильно ошибётесь.

Граничные частоты и величины индукции широко распространённых ферритов.
Марганец-цинковые ферриты.

	Параметр
	Марка феррита 

	
	6000НМ 
	4000НМ 
	3000НМ 
	2000НМ 
	1500НМ 
	1000НМ 

	Граничная частота при tg δ ≤ 0,1, МГц
	0,005 
	0,1
	0,2
	0,45
	0,6
	1,0

	Магнитная индукция B при Hм = 800 А / м, Тл
	0,35
	0,36
	0,38
	0,39
	0,35
	0,35


Никель-цинкове ферриты.

	Параметр
	Марка феррита 

	
	200НН 
	1000НН
	600НН
	400НН
	200НН
	100НН

	Граничная частота при tg δ ≤ 0,1, МГц 
	0,02
	0,4
	1,2
	2,0
	3,0
	30

	Магнитная индукция B при Hм = 800 А / м, Тл
	0,25
	0,32
	0,31
	0,23
	0,17
	0,44


По нижеприведённой эмпирической формуле можно рассчитать количество витков, исходя из диаметра имеющегося провода и диаметра окна сердечника. 

Максимальная ошибка вычислений составляет примерно –5%+10% и зависит от плотности укладки провода. 

w = π(D – 10S – 4d) / d, где:

w – число витков первичной обмотки,

π – 3,1416,

D – внутренний диаметр кольцевого магнитопровода,

S – толщина изолирующей прокладки,

d – диаметр провода с изоляцией,

/ – дробная черта.
